



# 不收一分钱 最多跑一次 一直帮到底

扬州江都推出“三个一”，企业连声叫好

为营造良好的营商环境，加大为民为企业服务的力度，近年来，扬州市江都区全面推行“一件事改革”，通过“一体化”通办大大提高行政审批及公共服务效率，年办结审批263万余件，让企业和群众感受到了速度、温度“双提升”。

不收一分钱、最多跑一次、一直帮到底，这“三个一”一经推出，就让江都的企业“连声称好”，一金属制品公司工作人员深刻体会到了这种便利。

“没想到这么快！”近日，该公司工作人员“零申请材料”，一小时就顺利办结企业变更登记，领取到新营业执照。

该公司是刚成立不久的小微企业，人力物力尚不充足，对企业变更登记业务也不熟悉。江都区行政审批局企业登记窗口工作人员了解到情况后，向该企业推荐了帮

代办服务，为其免费制作全部变更申请材料，等相关权利人签字确认后，直接办结了该企业的变更登记。

推行企业登记帮代办，以“三个一”为服务目标，目前，帮代办已为45个区级以上重大项目一对一配备代办员。

同时，2019年，江都区在全省率先运行投资项目“一站式”服务中心。目前工业项目仅需4个窗口、4张表单办理施工许可，此外，组建了近80人的代办员队伍，实现全流程覆盖，一般工业项目从立项到拿到许可仅需21个工作日，提速40%以上。

“扬州沣泉饮用水有限公司从2021年签约，到2022年3月矿泉水下线，用了不到一年时间。我们用‘店小二’服务，换来企业的真金白银。”江都区小纪镇党委副书记、镇

长孙文荣介绍，2021年以来，该镇行政审批局已帮办代办事项7000多件。

“谢谢你姑娘，难为你又跑一趟，辛苦啦！”近日，江都区樊川镇跃进村“代办员”孙秋，来到80多岁的村民葛传江家里，将代办好的社保卡送到老人手里。2021年以来，樊川镇行政审批局近30名镇、村两级代办员，累计帮助当地群众完成各项代办业务200余件。如今，像这样的“跑腿员”队伍，已经覆盖了江都区、街道、镇、村的每一个角落。

截至目前，江都区行政审批局推行的“网格+代办”制度，已经为基层群众、特别是老年人等特殊群众提供免费帮代办服务8000件左右，为企业群众提供提速办、延时办、预约办、上门办、假日办、就近办等“兜底”“暖心”服务。

韩秋 庄剑翔



江苏省第二十届运动会将于2022年8月28日至9月5日在泰州市举行，6月10日晚，泰州在金融广场举行“迎省运·激扬新活力”纪念毛主席题词“发展体育运动 增强人民体质”70周年暨迎省运促消费活动。现场发布了第二十届省运会吉祥物的数字藏品，数字藏品种类为省运会会标、3D泰宝、凤娃以及部分2D吉祥物运动单项IP。这是江苏省运会历史上首次发行数字藏品。

画说  
泰州

## 构建五大体系 泰兴打造绿色发展标杆城市

6月13日，泰兴市举办全国节能宣传周启动仪式暨“党建引领聚合力 低碳节能我先行”活动。

今年6月13日至19日是第32届全国节能宣传周，活动主题为“绿色低碳，节能先行”，6月15日是全国低碳日，活动主题为“落实‘双碳’行动，共建美丽家园”。泰兴市工信局党组书记、局长丁晓江表示，活动旨在大力倡导绿色低碳生产生活方式，积极营造节能降碳浓厚氛围，发挥党建引领作用，突出“党建红”与“生态绿”融合理念，加快促进经济社会发展全面绿色转型。

据了解，“十三五”期间，泰兴市单位GDP能耗强度累计降幅达19.3%，以年均2.5%的能源消费增

速支撑了年均8.2%的经济增长。2021年，全市单位地区生产总值能耗达0.3341吨标煤/万元、规上单位工业增加值能耗达0.5894吨标煤/万元，全市服务业领域单位增加值电耗、公共机构单位建筑面积电耗持续下降，能源利用效率和产出效益大幅提升。

值得注意的是，化工作为泰兴三大支柱产业之一，能源资源要素瓶颈制约十分突出，泰兴产业结构依然偏重偏化，特色产业规模效益还不够明显等问题依然存在。

启动仪式上，泰兴市委常委、副市长范存力表示，泰兴市委市政府先后制定出台《泰兴市制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划》《泰兴市绿色标杆城市建设

三年行动计划》，并配套一系列奖补政策措施，加速推动制造业融入“智改数转”浪潮，积极构建绿色产业、绿色制造、绿色能源、绿色治理、绿色生态五大体系，致力实现全域发展绿色生产经济，全面推行绿色生活方式，全力打造绿色发展标杆城市。

“当前，‘双碳’目标压力下，我们将继续提升产业绿色转型的识变之智、应变之方、求变之勇，引导企业积极融入‘智改数转’浪潮，发挥数智化在节能降耗减排中的‘乘法’效应，促进全市产业发展涌动绿色基因，擦亮产业发展生态底色。”泰兴市工信局党组书记、局长丁晓江表示。

叶梅 吴惠 熊文 尹有文

## 泰州“精致高新”三年行动计划启动

近日，泰州医药高新区（高港区）召开精致高新·活力新城建设发展大会，并下发《精致高新三年行动计划实施方案（2022—2024）》。根据方案，今年，该区将启动实施90个重点城建项目，计划总投资243亿元，全面推动城市能级跃升。

据介绍，今年，泰州医药高新区（高港区）将新改建道路20公里以上，动迁改造面积45万平方米，新开工保障性住房18万平方米。新增城乡燃气用户4200户、停车泊位1500个、集中充电点位

900个，改造提升公厕17座，新增生活垃圾分类省级达标小区50个。新建街头游园8个、绿地60公顷，城市绿化覆盖率达43%以上。盘活存量建设用地1800亩以上。

泰州市副市长，泰州医药高新区党工委书记、高港区委书记叶冬华介绍，围绕三年目标，该区将在尊重“收缩、减量、精明增长”内在规律的基础上，优化城乡结构，提升城市功能，催生发展动力，让城乡颜值气质内外兼修、形神兼备。

刘昊宇 张峻豪 毛晓华

## 扬州49个项目获江苏省科学技术奖

近日，江苏省科学技术奖励大会在南京举行。在省政府公布的2020、2021两个年度江苏省科学技术奖励决定中，扬州共获得49个奖项。其中，作为第一完成单位获得科学技术项目31项，位列全省第6位；2家企业获得省企业技术创新奖，位列全省第2位。

记者获悉，2020年、2021年，扬州市共有9个作为第一完成单位的项目获得省科学技术奖一、

二等奖。其中，2020年获一等奖1项，二等奖2项；2021年获一等奖2项，二等奖4项。此外，扬杰电子、新扬新材料分别获得2020年、2021年度省企业技术创新奖。“获奖项目、企业充分体现了我市多年来坚持以高质量发展为目标，持续实施创新发展战略，深入推进产业科创名城建设所取得的成果。”扬州市科技局相关负责人表示。  
许婷 顾潇

## 法院干警进社区开展防养老诈骗普法

近日，扬州经济技术开发区人民法院刑庭组织干警前往社区开展防范养老诈骗犯罪普法宣传活动。

现场，干警们向群众发放防诈骗宣传手册，并结合真实案例介绍了网络诈骗犯罪分子的作案方式以及诈骗的种类、特点和危害性，重点对关于老年人“养老保险”诈骗类型做了详细讲解。活动中，干警们提醒群众要牢记“不

听、不信、不转账、不汇款”，不轻信来路不明的电话和短信，不给诈骗分子设置圈套的机会。

同时，法院干警向社区居民宣传《反有组织犯罪法》、防范网络安全诈骗的相关知识。下一步，经开区法院将继续结合打击整治养老诈骗专项行动，积极开展宣传活动，提高老年人的识骗意识和防骗能力。

王帅 庄剑翔

## “慕课西行”让甘肃高校共享扬工院课程

近日，扬州工业职业技术学院交通工程学院的老师，为扬州工业职业技术学院和远在1500公里之外的甘肃工业职业技术学院学子，讲授电动汽车交流慢充系统的故障诊断与检修。通过在线平台，将课程原汁原味地隔空“搬”到甘肃工业职业技术学院，两地学生不仅能同步上课，还可以参与线上“云”互动交流讨论，

课堂气氛活跃。

据介绍，目前该学院正积极探索“慕课西行”公益性教育行动，推动中西部高等教育发展模式转变，高校协同发展、服务能力提升。进一步加深两校在专业建设、课程建设、师资交流等方面的合作，深入推动了资源共享和线上线下互动教学新模式的有益探索。

周璟 顾潇

## 钓鱼时发现旧炮弹，赶紧交到派出所

泰州男子庄某钓鱼时发现一颗炮弹，当即送到派出所。经专家检查，这是一颗迫击炮弹，引信裸露在外，里面火药仍在。近日，警方将这颗炮弹引爆。

6月3日上午9点左右，一男子提着蛇皮袋急匆匆地来到泰州市公安局医药高新区分局（高港分局）口岸派出所门外，称自己钓鱼时发现了一颗旧炮弹。根据男子陈述，他在高港区临港大道附近的河

边钓鱼时发现了这颗旧炮弹。

民警检查发现，这颗炮弹长约30厘米，直径8厘米，重3千克，尾翼部分缺失，引信裸露在外。

经专家鉴定，该炮弹为82式迫击炮弹，已被发射过但未引爆成功，内部仍有火药，危险系数更大，须进行爆破销毁。

随即，公安联系到专业爆破公司，将炮弹成功引爆销毁。

吴雨欣 毛晓华